及时挽救轻生少年 热心"的姐"获赠锦旗

本报讯(记者吴若雨)"感谢您,挽 救了我孩子的生命,也挽救了我的家 庭!"近日,三门峡交投出租汽车公司 收到一面鲜红的锦旗,市民孙先生以 此表达对该公司驾驶员徐晓娜的感激

10月4日下午2时许,18岁的小乐结。当车辆行驶到九孔桥头时,小乐的

(化名)从三门峡市区黄河路和经二路 交叉口附近坐上了徐晓娜的出租车,表 示要去九孔桥。徐晓娜察觉到小乐情 绪异常,便耐心询问情况。小乐逐渐吐 露了心声,并露出轻生的念头。徐晓娜 放慢车速,试图通过谈心解开他的心

情绪还是没有稳定下来。为确保他的 安全,徐晓娜将车门全部锁闭,只留下 半开的车窗继续缓慢前行。徐晓娜一 遍温柔地劝解着,一边拨打了"110"。

忽然,小乐从车窗跳了出去。徐晓 娜赶紧停车沿河追寻,一番寻找后,终 于在河对面发现他的身影。在徐晓娜

和民警的不停劝导下,小乐的情绪逐渐 稳定下来,随后由民警送回家中。

孙先生在得知小乐获救的消息后, 对徐晓娜的善举表示由衷感谢。三门 峡交投出租汽车有限公司总经理张乐 强表示,公司将对徐晓娜进行表彰,并 号召全体员工向她学习。



温馨提醒

吃橘子容易上火 适当加热可避免

本报讯(记者葛洋)酸酸甜甜 的橘子不但口感佳,营养也丰富, 是秋季人们喜爱的水果之一。不 过,橘子吃多了却容易上火。日 前,黄河三门峡医院专家提醒,吃 橘子时适当加热可避免上火。

黄河三门峡医院中医科主任 郭信介绍,橘子性温,多吃容易上 火,一次性吃过量的橘子,会引发 口唇生疮、口舌干燥、咽喉干痛、 大便干结等不适,俗称橘子上 火。现代医学表明,橘子含有大 量的糖分,一次性大量食入,很容 易导致体内的热量供过于求,令 身体出现功能紊乱的情况。

郭信表示,把橘子加热再吃 不会出现上火的情况。这是因 为,橘子皮加热后,其中所含的挥 发油等物质会渗透到橘子内里之 中,这样不仅不会上火,还有美容 养颜的功效。具体做法是:将橘 子洗净后剥开一个小口,然后放 入微波炉加热1分钟即可。还有 一种方法:将橘子洗干净,放在炒 菜锅里,开中火,晃动锅子使橘子 翻滚均匀受热,等橘皮颜色略微 变深,关火出锅。

此外,很多人吃橘子时会把 上面的白色橘络摘干净,这种做 法并不科学。"正确的做法是连橘 络一起吃。"郭信表示,完整的食 物是最好的药物。在中医理论 中,橘络有通经络、化痰、燥胃去



丰收时节采摘忙

金秋时节, 仰韶大地处处洋溢着丰收的喜悦。图为10月6日, 渑池县城关镇李家洼村村民张 建伟正在地里收割辣椒 王家臣 摄

市老体协:

举办文艺会演 展现老年风采

本报讯(记者单义杰)近日, 三门峡市老年人体育协会在市老 年体育活动馆举办文体节目会 演,展现老年群体的风采、活力和

此次会演共有18个节目,由 市老体协天地大舞台旗下多个文 艺团体演出。当天,会演在热烈 的气氛中拉开帷幕,一曲大合唱 《歌唱祖国》首先上演,老年朋友 们以饱满的热情、嘹亮的歌声表

舞蹈《花开中国》亮相,赢得现场 观众的阵阵掌声。演员们还深情 演绎了经典红歌《十送红军》《绣 红旗》等,将现场气氛推向高潮。

"此次会演为老年人提供了 表达爱国爱党情怀、展示老年风 采的平台,丰富了老年人的精神 文化生活,希望能有更多老年朋 友参与进来。"市老体协相关负责 人表示,今后他们将继续举办更 多更好的文体活动,助力老年人 达对祖国的热爱和祝福。随后, 展示风采、乐享晚年生活。



更新草坪 提"颜值"

门峡中日友好苑 对大草坪进行改 除原有老化斑秃 草坪,深翻平整 肥养护。新栽草 坪预计于10月底 成型,将以崭新 姿态迎接广大市 民游客的到来。 本报记者 王梦 摄

便民服务"嘉年华" 串起浓浓邻里情

本报讯(记者单义杰)10月8 初;法律咨询、政策宣传服务也 日,湖滨区涧河街道德馨苑社 区迎来一场主题为"邻里幸福 圈,服务到家门"的便民服务 "嘉年华"活动,汇集丰富多彩 的惠民服务以及文艺演出,以 增进邻里感情,为居民幸福生 活加码。

本次活动包含免费理发,血 压、血糖测量,刀具打磨,中医 诊疗,法律咨询,政策宣传等。 现场,医务人员有序地为居民 们测血糖、量血压,并耐心地讲 授预防保健知识;磨刀师傅将 居民们的刀具打磨得锋利如 有条不紊地进行着,相关专业 人员为居民们答疑解惑,解决 许多实际问题。

当天还举办了一场精彩的文 艺演出,欢快的歌舞、悠扬的乐器 演奏、幽默的小品让居民们享受 到一场视听盛宴

该社区相关负责人表示, 这场便民服务"嘉年华"活动将 健康、快乐、便利送到居民身 边,不仅大大增进居民间的情 谊,而且有利于促进社区和谐 发展,今后将组织更多更好的 惠民活动。



教室安装空调应当引起重视

临之际,湖滨区涧河街道 文二社区新时代文明实 践站联合涧河街道第六 社区卫生服务站,开展了 "翰墨丹青赋重阳"书法 绘画活动,现场除了开展 书法交流外,还进行了义 诊活动,搭建起增进感情 交流的平台,丰富了老年 人的文化生活。

本报记者 梁如意 摄



宣传垃圾分类 共筑绿色社区

本报讯(记者梁如意)为进一 步增强环境保护意识,不断加深 居民对生活垃圾分类的认知, 引导更多居民践行垃圾分类理 念,近日,湖滨区车站街道湾道 社区工作人员与辖区志愿者一 同开展垃圾分类宣传教育活

活动中,工作人员与志愿者 向辖区居民分发垃圾分类指南手 册,开展面对面讲解,重点向居民 讲解了可回收物、厨余垃圾、有害 垃圾、其他垃圾四大生活垃圾类 别,阐释了垃圾分类的深远意义 及其实施方法,呼吁大家一起参 与垃圾分类。现场居民的学习氛 围十分浓厚,大家积极参与并表 示,以后会认真做好垃圾分类工 作,并带动家人一起参与到垃圾 分类的行动中。

"此次宣传活动,为小区实行 垃圾分类工作做好了铺垫,增强 了大家的垃圾分类意识,进一步 激发社区范围内居民参与垃圾 分类工作的热情,提升了辖区的 环境卫生水平,营造持久洁净的 健康文明社区。"该社区相关负

你说我说

眼下正值秋季,天气渐凉,但是在刚刚过 去的夏日里,因为缺乏空调带来的炎热体验, 仍让不少学子记忆深刻。近年来,随着学校 办学条件的普遍提升,加上一些地区高温天 气增多,不少学校都为学生教室或宿舍配备 了空调。但从更大范围来看,空调其实并未 成为校园的标配,一些地方孩子们在上课时 热得汗流浃背。

时代在进步,空调对于当下大多数人来说, 算不上是奢侈品,全社会应当努力为青少年的 健康成长打造一个舒适的学习环境,这不仅关 乎孩子们的学习,更关乎他们的健康成长

据了解,针对无法安装空调,一些学校以 "上级没有规定"为由作回应,还有一些地方相 关部门给出"青少年阶段是培养吃苦耐劳精神 的黄金时期,严寒酷暑也是对中小学生的一种

笔者认为,一些主管部门以及学校应该认 真倾听家长们的呼声,感同身受地理解孩子们 的需求,想方设法解决空调问题,而不是用一句 冷冰冰的"上级没要求"推脱责任,或是以一种 "没苦硬吃"的态度,无视孩子们的健康问题。

时代不同了,如何破除资金难题、硬件改 造、后期维护等障碍,解决孩子们的迫切需求, 为教室或宿舍安装空调,是值得全社会深思的 问题,亟须共同努力

2024年10月10日 星期四





热线电话:13939804222

河南省金秋消费券 怎么领取使用?

市民李先生:最近,我听说河南省金秋消费券活动能带 来不少优惠,想了解下如何领券?领取后又该如何使用?是 否有特定的限制条件?

三门峡市商务局:10月2日、11日、23日和11月2日上午 10时,河南省将以电子消费券的形式在云闪付和支付宝平台 发放消费券。活动开始后,登录支付宝或云闪付APP,并通 过位置信息校验在河南省内的,可在消费券活动页面领取, 数量有限,先到先得,领完为止。此外,每批次消费券的种类 会根据前一批次的核销使用情况进行调整和优化,建议提前 关注并做好领券准备。

买家电怎么享受以旧换新政策?

市民王女士:我是陕州区居民,打算给家里换一台空调。 最近听说陕州区正在开展家电以旧换新活动,我想了解下参 加这个活动需要满足什么条件?换购空调能补贴多少钱?

陕州区人民政府:"消费品以旧换新"活动涵盖汽车报 废更新、汽车置换更新及家电以旧换新的补贴政策。家电 以旧换新方面,消费者凡购买冰箱、洗衣机、电视、空调、电 脑、热水器、家用灶具、吸油烟机等八大类家电产品,均可 依据能效等级享受不同程度的补贴优惠。2级能效或水效 产品可获得最终销售价15%的补贴,1级能效或水效产品 享受20%的补贴。个人累计最高可享8次补贴,总额不超 过1.6万元。

供暖费收费标准是多少?

市民徐女士:我是三门峡现代服务业开发区合鑫中央公 园小区的新业主,随着供暖季的临近,请问我们小区的供暖 费收费标准是如何制定的?

法电(三门峡)城市供热有限公司:依据三门峡市发展和 改革委员会《关于规范三门峡市市区供热收费有关问题的通 知》(三发改收费[2021]291号)的规定,居民采暖价格为每平 方米19元,非居民采暖价格为每平方米32元。居民用户按 建筑面积的90%计算,非居民用户按建筑面积计算。

(本期值班记者 吴若雨)

普及急救知识 筑牢安全防线

本报讯(记者吴若雨)为进一操作。同时,利用宣传折页向 安全意识,提升其自救互救能力, 近日,湖滨区红十字会联合湖滨 区疾控中心、湖滨区妇幼保健院 深入磁钟乡贾庄村、上村佳苑小 区、建业壹号城邦小区开展主题 宣传活动。

活动现场,志愿者为群众系 统讲解突发意外情况的处理方 式、应急救护基本知识,重点向 群众演示心肺复苏操作流程, 从判断意识到胸外按压与人工 呼吸的正确配合,详细讲解每 一个步骤。现场群众积极参 与,亲身体验心肺复苏的实际

步广泛传播救护知识,增强群众 群众科普无偿献血、造血干细 胞捐献、遗体器官捐献相关政 策与知识。此外,医务志愿者 现场为前来咨询的居民提供义 诊服务。此次活动共展出宣传 展板3块、悬挂宣传横幅6条、 发放各类宣传资料200余份,接 受群众咨询100余次,现场培训 心肺复苏80余人。

本次活动进一步弘扬了"人 人学急救,急救为人人"的新时代 文明新风尚,加深了广大群众对 应急救护知识的了解和掌握,促 进救护技能的普及,受到广大群 众好评。

"阳光玫瑰"为何价格"大跳水"?

本报记者 葛洋

虽然葡萄的销售高峰已经 过去,但近几年的网红水果"阳 光玫瑰"一直备受消费者关注。 曾经平均卖到上百元1斤的"阳 光玫瑰",近两年来价格"大跳 水"。有网友不解地表示,现在 每斤价格不到10元,为啥"阳光 玫瑰"价格下降了?近日,记者 一探究竟。

"前两天在水果店团购了一 箱'阳光玫瑰',29.9元带箱重4斤 左右。"家住市区同德佳苑小区的 方女士告诉记者,看到1斤才7元 多,她就想着买回来尝尝。拿到 手后,一箱3串"阳光玫瑰",其中 一串个头偏小,另外两串大小还 能接受。"我特意挑了颜色偏淡黄

的葡萄,这种吃起来口味更甜。" "阳光玫瑰"团购价格低至每 斤7元左右,市面上的总体销售 情况如何?近日,记者走访市区 多家水果卖场、超市了解到,不少 门店有低于10元/斤的"阳光玫

瑰"在售。 记者在市区召公路多家水果 店发现,店内的"阳光玫瑰"分多 个价位。在一处货架上,标注着 活动价的"阳光玫瑰"价格为9.9 元/斤,对比来看果实偏小,并且 长得不紧密。

种植的人多了,价格就下来 了。市区召公路一家水果店店主 张伟介绍,今年"阳光玫瑰"的价 格总体继续下行,每斤售价较去 年同期下降了七八元。"价格落到 10元/斤以下的基本属于次果,除 了卖相不太好外,口味跟寻常'阳 光玫瑰'一个样。"

近日,"阳光玫瑰"价格再度 "跳水",市民的购买热情也有所 提高。"自己吃只要口感没问题, 果子小点也没关系。"市民冯女士 告诉记者,这两天在马路临时市 场经常能够购买到10元4斤的 "阳光玫瑰"。

"除了'阳光玫瑰'外,市面上 在售的还有巨峰葡萄、进口红提、 茉莉香提等。"张伟介绍,今年的 "阳光玫瑰"价格下行,巨峰葡萄 的价格反而涨了不少,每斤价格 较去年增长6元到9元不等。"这 两年'阳光玫瑰'种植户增多,种 巨峰葡萄的反而少了,导致这个 品类葡萄单价的上涨。